

# 中国射击队 7 金收官

## 射击世界杯阿塞拜疆站结束

本报讯 5月11日晚,射击世界杯阿塞拜疆站的比赛全部结束。中国射击队取得7金、7银、5铜的出色成绩。这次世界杯,中国射击队派遣了全部主力出战,各个项目都是奥运会的参赛选手。

综合来看,中国射击队在传统优势项目上保持了成绩的足够稳定,比如男子10米气步枪、气步枪混合团体等,他们都登上了最高领奖台。其中,男子50米步枪三姿项目的成绩令人惊喜,刘宇坤与杜林澍分列冠亚军,其中刘宇坤两次打破决赛的世界纪录。但同时,部分运动员的起伏较大。比如黄雨婷,在其主项女子10米气步枪项目上,她未能进入决赛。这是最大冷门。

### 气步枪混合团体项目中国组合有绝对夺金实力

中国射击队在本次世界杯上分别在以下几个项目上获得冠军:男子10米气步枪(盛李豪)、气步枪混合团体(黄雨婷、盛李豪)、男子50米步枪三姿(刘宇坤两次夺冠)、男子手枪速射(李越宏)、男子10米气手枪(谢瑜)、男子双向飞碟(吕健林)。

这当中,气步枪混合团体赛是巴黎奥运会首金项目,中国射击队有两对组合参赛,分别是黄雨婷、盛李豪,韩佳予、杜林澍。这两对组合也在本次世界杯上获得该项目的冠亚军,这体现出中国射击队在该项目的绝对夺金实力。上届东京奥运会,中国射击队在这个项目上就是冠军,当时是杨倩、杨皓然的组合。

### 多个男子项目均是射击队巴黎奥运会冲金点

男子10米气步枪也是中国射击队的传统优势项目。上届东京奥运会,盛李豪第一次打奥运会,就得到了亚军。进入巴黎奥运周期,盛李豪的整体实力更强,他也在本次的世界杯上获得冠军,亚军是杜林澍。这个项目,盛李豪与杜林澍可谓是双保险。

男子手枪速射,这次世界杯总共打了两场决赛。老

将李越宏的成绩相对稳定,他两场决赛一次冠军,另一次第五。另外一位运动员王鑫杰表现有些起伏,他第一场决赛获得第二,第二场未能进入决赛。

男子50米步枪三姿项目与男子10米气手枪项目都带来了很大惊喜。其中,男子50米步枪三姿项目,刘宇坤在三天内两次刷新决赛的世界纪录。另一位参赛选手杜林澍的成绩也不错,两场决赛,一场第二,一场第四。这个项目,中国射击队的冲金实力不错。东京奥运会,中国运动员张常鸿在这个项目上夺得冠军。今年巴黎奥运会,中国射击队有望在这个项目继续冲击冠军成绩。男子10米气手枪项目上,谢瑜获得了他射击生涯的第一个世界杯冠军,而这为他冲击巴黎奥运会的好成绩增加了更多信心。

### 部分主力状态起伏 黄雨婷未进决赛

与此同时,部分主力队员像黄雨婷则表现起伏较大。中国射击队这次在女子10米气步枪项目上未站上最高领奖台,王子菲获得银牌、韩佳予获得铜牌。其中,韩佳予是巴黎奥运会的参赛选手之一。相比较,主力选手黄雨婷出现较大的状态波动,未进入决赛,这让外界有些意外。黄雨婷在巴黎奥运周期内的成绩很稳定,虽然不是每次比赛都是冠军的成绩,但至少也是晋级决赛的选手,可这次世界杯,黄雨婷却成绩不佳,她需要尽快地调整,毕竟这个项目也是中国射击队的重点冲金项目。

同时,在其他一些重点项目包括女子25米手枪速射、女子10米气手枪等项目上,中国射击队也都有不同程度的表现起伏。另外,在气手枪混合团体项目上,李雪与谢瑜的组合获得第三,姜冉馨与张博文的组合则排名第20。

距离巴黎奥运会还有两个多月的时间,中国射击队还有一次德国射击世界杯分站赛的比赛,希望他们再接再厉,为巴黎奥运会做好最后的冲刺。(周强)

### 体坛快讯 >>>

## 跑酷: 中国队首夺世界杯金牌

本报讯 当地时间5月12日,在法国蒙彼利埃举行的2024年跑酷世界杯(蒙彼利埃站)的比赛中,中国选手商春松夺得女子自由式冠军,这是中国跑酷队的首枚世界杯金牌。1996年出生的商春松于2010年进入中国体操队,在2016年里约奥运会上获得女子体操团体季军。在2023年全国跑酷锦标赛中,商春松凭借优异的成绩获得女子自由式冠军。跑酷是一种街头疾走极限运动,也称为“移动的艺术”,它以日常生活环境为场所,是依靠自身体能和技巧驾驭已知与未知环境的运动,如今正受到越来越多的年轻人欢迎。

## 女足: 新主帅5月末集结队伍

本报讯 随着澳大利亚籍主教练安特·米利西奇正式挂帅,中国女足正式拉开新周期的备战序幕。按照计划,中国女足将在澳大利亚籍教练团队的率领下,于5月下旬在香河国家队训练基地集中,随后飞赴澳大利亚,参加与澳大利亚女足的两场国际A级热身赛。米利西奇日前已抵达北京,他将与中国足协就中国女足未来周期的备战与竞赛计划进行详细沟通。米利西奇胜出的主要原因是曾两度以澳大利亚男足国家队第一助教的身份,参加了2014年、2018年两届世界杯。在澳大利亚足协看来,澳大利亚男足教练组在这两届世界杯比赛期间取得不俗的成绩,很大程度上得益于米利西奇对球队的技术支持,特别是他在临场指挥方面表现出的良好执行力与创造力。

## 赛艇: 中国队出征瑞士

本报讯 中国赛艇队5月12日和14日分两批启程出征瑞士,参加巴黎奥运会赛艇资格赛和世界杯第二站瑞士卢塞恩的比赛。目前中国队已获得5个巴黎奥运会席位,此次队伍将力争获得更多奥运资格。据了解,中国赛艇队将于5月19日至21日参加巴黎奥运会资格赛,共参加男、女单人艇,男子四人双桨,轻量级男子双人双桨、女子八人艇五个小项的争夺。女子八人艇中国队的对手是意大利、丹麦和德国,“四条艇”争夺两个奥运席位。男子四人双桨由于刘治宇受到腰伤的困扰,实力有一定影响,但中国队将全力以赴争取获得更多的奥运资格。

(周强)

# 中国摔跤队抢下 11 个奥运席位

## 巴黎奥运会摔跤项目世界资格赛落幕

本报讯 巴黎奥运会摔跤项目世界资格赛北京时间13日凌晨在土耳其伊斯坦布尔落下帷幕。最后一个比赛日中国选手邹万豪、哈比拉·阿吾萨衣满通过复活赛和附加赛顽强战胜多位强手,为中国摔跤队拿下男子自由式摔跤57、97公斤级门票。至此,摔跤项目巴黎奥运会全部资格尘埃落定,中国摔跤队共抢下11个奥运席位。

巴黎奥运会摔跤项目世界资格赛是各国摔跤好手争夺奥运资格的最后机会,各级别仅有前三名可获得奥运门票,因此争夺非常激烈。各级别打入冠亚军决赛的两名选手自动获得资格,其他选手则要通过复活赛、铜牌赛、奥运资格附加赛这一系列艰苦“奋战”来争抢最后一张奥运门票。中国选手邹万豪、哈比拉在男子自由式摔跤57、97公斤级都未能闯入决赛。摆在邹万豪和哈比拉面前的挑战极大,邹万豪必须在复活赛、铜牌赛、奥运资格附加赛三轮全胜才能抢下奥运资格,哈比拉也需要连胜

两场。逆境中两位中国选手不畏艰难、敢打敢拼,成功拼下奥运资格。

去年世锦赛,中国队由冯紫琪拿到女子自由式摔跤60公斤级奥运资格,曹利国、孟令哲分别拿下男子古典跤60、130公斤级奥运门票。在上月举行的亚洲区奥运资格赛中,中国摔跤队在女子自由式摔跤53、57、76公斤级分别由东京奥运会亚军庞倩玉、未来之星洪可新、实力老将王娟勇夺三张奥运门票,钱海涛在男子古典跤87公斤级表现出色,抢下奥运资格。再加上本次世界资格赛周凤在女子自由式摔跤68公斤级,邹万豪、哈比拉、邓志伟分别在男子自由式摔跤57、97、125公斤级拿下奥运资格,中国摔跤队共抢下11个奥运席位。

据悉,摔跤项目的奥运席位为协会所有,中国摔跤队在获得奥运资格的11个级别中可自行选派选手参赛。(周强)